



Сельхозобозрение

Не тот лучший, кто спешит

В районе полным ходом идет заготовка силоса. По данным райсельхозуправления на 26 августа, кукуруза убрана с площади 2869 гектаров из плана 9013. Это немало. Менее одной трети.

В пяти сельхозпредприятиях показатель убранных площадей выше, чем по району в среднем. Самый хороший результат в коллективном предприятии "Каменское". Здесь кукуруза убрана с 579 гектаров, что составляет 56,5% к засеянному. Всего на два с половиной процента отстали от него сосновцы. Правда, тут и площадей в 3 раза меньше, но процент - показатель весьма объективный. В "Маминском" дела идут довольно неплохо. Не-

смотря на то, что тут самое большое число гектаров отведено под кукурузу, более половины площади уже убрано. Выше среднерайонного показателя по освобождению земли в акционерном обществе "Бродовское" и КП "Исетское".

В остальных семи хозяйствах дела идут хуже. И здесь отчет надо вести с конца. Замыкает районную сводку по уборке силосных культур КП "Урал". Здесь всего-то занято было 842 гектара - меньше, чем в "Пироговском", "Кисловском". Но если пироговцы из 1000 гектаров убрали уже 210, а кисловцы из 850 - 183, то в КП "Урал" освобождено лишь 93 гектара. Это самый низкий показатель в

районе. Лишь на ступеньку выше - травяницы. Из засеянных кукурузой 785 гектаров убрано 115. На третьем с конца месте - колчеданцы. План уборки пропашных, а составляет он 558 гектаров, тут выполнен лишь на 18,8%.

Впрочем, некоторые хозяйства и не заслуживают критики в свой адрес. Поговорка: "Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах" справедлива и для кормовых культур. Темпы темпами, но и качество уборки играет далеко не последнюю роль. А как определить качество. Конечно, по количеству нарезанной массы. Пусть не всегда объективен этот показатель, ведь уро-

жайность пропашных культур в каждом сельхозпредприятии своя, но и от качества зависит сбор зеленой массы, потому что до сих пор много еще ее теряется при уборке.

Итак, урожайность. Выше всех она в КП "Исетское", здесь нарезают с каждого гектара 351,9 центнера. Даже ближайшие соперники исетцев - кисловцы, отстают по этому показателю на 61,7 центнера. На третьем месте по урожайности идут колчеданцы, которые нарезают с каждого гектара по 261,6 центнера силосной массы. Так что и впрямь, видимо не стоит обвинять медлительных за низкие темпы работ. Ведь скорость - это потери. Вот по темпам каменцы вырвались вперед, а ведь пол-

учают с гектара всего по 223,9 центнера. На втором месте по скорости сосновцы, но у них урожайность выходит 200,2 цн/га. Каменцы занимают седьмую строчку по урожайности в районной сводке, сосновцы - восьмую. А последняя строчка - за пироговцами. Вот тут действительно дела идут неважно, потому что ее темпы низки и урожайность лишь 125,6 центнеров с гектара.

Кстати, по району она составляет пока 214,6. Выше этого показателя в ТОО "Россия", "Бродовское", КП "Урал" - всего в семи хозяйствах. Ниже - в пяти из еще не названных это "Маминское", "Травяническое", "Родина".

В. ЛУГОВОЙ.

Фоторепортаж

Урожай-93



Расчет на полноценные корма

И в этом году удалась кукурузная нива в коллективном предприятии "Бродовское". Вот и в Барабановском отделении вымахала она чуть не с силосоуборочный комбайн. Единственное, что огорчает механизаторов, занятых на заготовке силоса, - частые дожди. Местами кукуруза стоит в воде. Часть тучно-зеленого массива побил и положил на землю град. Но даже после таких потерь здесь надеются на полноценный урожай.

Надо сказать, что и сам коллектив барабановских механизаторов уменьшился вдвое. Ушли пьющие и те, кто нашел более высокооплачиваемую работу в горо-

де. Пятеро из пятнадцати по-прежнему верны землематюшке, с ней связывают свои надежды, хоть получают пока по 30 тысяч рублей в месяц и то несвоевременно.

Барабановское отделение специализируется на выращивании племенных телочек. А кто не знает, что основа успеха на ферме - корма. Главная ставка здесь на "королеву полей", которой занято 130 гектаров. С первых пятнадцати гектаров заложили в силосную траншею 200 тонн зеленой массы. Вместимость хранилища - три тысячи тонн. Расчитывают его заполнить, если, конечно, не помешают новые проливные дожди.



На кукурузном поле управляют два силосоуборочных комбайна, два колесных трактора и две автомашины. На случай поломки техники дежурит передвижной сварочный агрегат. На уплотнении массы на яме занят тяжелейший трактор с лопатой. Вот и:

весь уборочный отряд. Каждый человек на счету. Не дай бог кому-то в эти дни заболеть. В. Кленов, Н. Ивапин, Н. Аристархов, В. Еремин, А. Дьячков, М. Щелконогов - о каждом из них можно сказать много добрых слов. После короткого разгово-

ра механизаторы тронули технику вдоль зеленой гривы, уходящей за горизонт.

М. ФИЛЛИН.

На снимках: В. Кленов, Н. Аристархов и А. Дьяков, в поле.

Фото В. Шумкова.

Приватизация

на авось

не проходит

Приватизация жилья в районе началось довольно давно, и сделано в этом направлении уже немало. Многие стали владельцами некогда казенных квартир. Но радоваться тут особенно нечему, так как велась она с серьезным нарушением существующего порядка.

Приватизация жилья велась без технических паспортов. И к чему это привело. Договор о приватизации должен быть зарегистрирован в бюро технической инвентаризации (БТИ), которое, как известно, обслуживает и город и район. Но сегодня мы не можем зарегистрировать эти договора, так как у нас нет сельских техпаспортов жилья.

В администрации района, ответственной за приватизацию, решили, что регистрировать договора в БТИ вовсе не обязательно, и целый год работали практически вхолостую. Теперь придется все договора пересматривать, так как они различны. Есть договора на приватизацию квартир, земельных участков, на коттеджи и т. д.

Сегодня только в трех коллективах решили навести в этом вопросе порядок - в АО "Бродовское", Колчеданском заводе ЖБК и КП "Исетское".

Они обратились к нам с заявкой о выдаче справок о технических характеристиках и оценке жилья. Потом уже можно будет вести приватизацию. А в других предприятиях не спешат. Может, там нет желающих стать собственниками жилья. Сейчас вообще этот процесс как-то пошел на спад. Потому что плата за пользование жильем одинакова, что приватизированным, что не приватизированным. Но собственники жилья должны еще платить налог на недвижимость в размере 0,1 процента ее стоимости. А стоимость велика, потому что в 1993 году применялся коэффициент 151 - на это число умножаются цены, которые действовали в 1984 году. Таким образом, квартира стоит не один миллион и налог составляет солидную сумму.

Но дело не только в этом. Возможно, в тех предприятиях, где приватизация жилья уже проведена районными властями с указанными нарушениями, думают, что и так сойдет. Нет, так не сойдет. И работу эту исправлять все же придется.

В. ТЕРЕХИНА,
начальник БТИ.

Ситуация

Из письма в редакцию З. М. Бахаревой, жительницы с. Травянского.

"Не повезло Травянскому совхозу с директорами. Менялись они, как перчатки. На каждого в среднем приходилось не более трех лет... М. Г. Антропов пришел в хозяйство два года и четыре месяца назад главным агрономом. Стали уходить рядовые агрономы и опустел кабинет... Никто на это не обратил внимания.

...Бывший директор В. И. Гнеушев уволил жену М. Г. Антропова, работавшую главным зоотехником совхоза. Как многие, я тоже подумала тогда, что это - гонение семьи. Теперь я уверена в том, что ее уволили за то, что она не справлялась с возложенными на нее обязанностями. Это видно из того, какой беспорядок сейчас на фермах во всех отделениях, какие низкие надои, падеж телят - цехом животноводства снова стала руководить Г. В. Антропова.

По воле злого рока люди выбрали директором М. Г. Антропова. Начались массовые увольнения. Уходили хорошие люди, которые много лет добросовестно работали, не покладая рук. Ушли трактористы, шоферы, сварщики и все главные специалисты. Нет у нас ни главного инженера, ни главного энергетика, ни главного агронома, ни главного экономиста, ни управляющих. Почему? Все очень просто. Добрались Антроповы до власти и стали сводить личные счета. Нет взаимопонимания, доверия между людьми и директором. Власть вскружила, ему голову. Творит свои дела, считая, что он везде прав. Очень трудно, невозможно доказать директору, что, наоборот, ты прав, твоё предложение эффективнее. Нет слаженности в работе между главным бухгалтером и директором. Он забрал печать и отстранил гл. бухгалтера от решения всех финансовых вопросов и подписей документов. На

прошедшей недавно конференции люди приняли решение, что директор обязан вернуть печать главному бухгалтеру, их рабочие отношения должны нормализоваться.

Директор взвалил на себя непосильную ношу, старается все делать сам. Даже за газовым баллоном приходится бежать к нему. Списки на отоваривание медом сам все просмотрел, чтобы не попали те, кто не участвовал в прополке овощей. Но ведь у нас есть и пенсионеры, и больные,

зумеется, не претендует на истину в последней инстанции.

Кому из нас, жителей села, почувствовавших свободу хозяйского предпринимательства, не хочется сдвинуть горы, став начинающим фермером или оставшись в коллективном хозяйстве. Другое дело, что не у всех это получается. Говорят, что американцы в таких случаях винят только себя, мы - друг друга. Мы, как тут ни крути, остаемся все еще советскими.

З. М. Бахарева прорабо-

Уволились доярки Дина Буличева, Наташа Иванова, Аня Попова. И причина не только в зарплате. Суточные надои на ферме три-четыре литра. Надо бы сообща думать, как поднять продуктивность коров. А молодой бригадир Виктор Дьячков слушать никого не хочет, что, дескать, скажу, то и будете делать. Зато новому директору и главному зоотехнику он очень нравится".

Нашему разговору с директором коллективного предприятия М. Г. Антроповым в середине рабочей суб-

потому что дорого, потому что нет денег в хозяйской казне. Кто прав? Очень обижен директор на главного бухгалтера за то, что она целый месяц оформляла в банке платежные документы, пользуясь подписью его предшественника. В. Тушкова на этот раз, разумеется, была неправа, но подобный "опыт" у главных бухгалтеров в льготное старое время был довольно-таки распространён.

По твердому убеждению молодого руководителя, КП "Травянского" не выбраться из долговой ямы, если в коллективе будет царить разнорядность. Однако, навести порядок в этом вопросе М. Г. Антропов решил, что называется, собственной рукой, не принимая в расчет доводы не согласных с ним по тому или другому вопросу работников. На первом плане у руководителя коллектива - дело. Но ведь это, в общем-то, знакомый стиль. Недаром в его кабинете над самым директорским креслом портрет Владимира Ильича. А люди не хотят сегодня быть "винтиками" и "болтиками", тем более, что они уже и юридически не наемные работники, а пайщики коллективного предприятия. Палочное царствие труда мы уже строили, что из этого получилось, знаем, расхлебываемся за это.

Остающаяся вот уже месяц без работы З. М. Бахарева в своем заявлении в Каменский народный суд просит возместить ей моральный и материальный ущерб. Трудно не поддержать ее в этом справедливом ходатайстве. Как трудно не согласиться с Зинаидой Михайловной в том, что не сможет сделать М. Г. Антропов плохое хозяйство "Травянского" хорошим, если будет делать плохо людям.

По этой причине не заладились отношения директора с главным бухгалтером. Как бывший главный агроном, Михаил Григорьевич нажимает на то, чтобы хозяйство для посевных целей приобрело сортовые семена, а главный бухгалтер возражает,

М. ФИЛИН.

"Я ХОЗЯИН, А НЕ ВРЕМЕНЩИК"

кто много лет проработал в совхозе.

Когда я пришла в Кремлевскую полеводческую бригаду бригадиром, у нас с только что избранным директором были хорошие отношения. Работать я пошла по своей воле, с большим желанием хоть как-то помочь хозяйству подняться. Но в процессе работы мы с директором не нашли общий язык. Началось с наших конфликтов с бригадиром Кремлевской фермы В. В. Дьячковым. В мои обязанности входило только выделение на ферму исправных тракторов, а использовать их должны бригадир В. В. Дьячков и Г. В. Антропов. С первых дней я настаивала, что надо закрепить трактора за фермой. Но директор был против. Короче говоря, я тоже оказалась в числе неугодных ему работников и была уволена. Как говорится, в одночасье. А я ведь не наемная работница, а член производственного кооператива "Травянского". Хозяйин, а не временщик".

По письму З. М. Бахаревой в ПК "Травянского" побывал наш корреспондент. Предлагаем вниманию наших читателей его точку зрения на конфликт, разгоревшийся в коллективном хозяйстве. Журналист, ра-

тала в бывшем Травянском совхозе в общей сложности более двадцати лет, в том числе семнадцать - трактористкой. Не случайно попросилась в полеводческую кремлевскую бригаду, когда на базе бывшего совхоза образовался производственный кооператив. Только что избранный председателем правления М. Г. Антропов был за такой шаг обеими руками. Они были единомышленны в том, что не поднимая на ноги отдельные хозяйства, не вывести из финансовой кабалы хозяйство в целом.

Однако с первых дней работы в новой должности, открывающей, как надеялась Зинаида Михайловна, перед ней определенный простор для самостоятельных действий, она обнаружила, что М. Г. Антропов отвел ей в кремлевской бригаде роль "винтика". С этим З. М. Бахарева, человек по натуре своей энергичный, предприимчивый, не согласилась. И в первую очередь с решением нового директора заменить отделенческую структуру цеховой, более того, подчинить цеху животноводства все остальные отрасли. "С меня, бригадира полеводства, директор требовал только выполнения его приказов, - возмущается З. М. Бахарева, - а бригадира кремлевской фермы

щи, а тот устроил выволочку кассиру. И теперь она ломает голову, остаться ей работать дальше или уволиться.

Из главных специалистов при новом руководителе В. Н. Тушкова осталась одна. Как никто другой видит она, как снежным комом растут долги: семь миллионов с хвостиком - за ГСМ, пять миллионов - за удобрения, миллион - за запчасти, восемь с половиной миллионов - на зарплату, которая в хозяйстве "Травянского" и так ниже некуда. Грести бы дружно в одну сторону. А у них с директором пыль до неба. Валентина Николаевна, можно сказать, опустила руки. Решила, как сама говорит, как-нибудь продержаться еще месяц и уходить.

Подал исковое заявление в Каменский народный суд член КП "Травянского" Виктор Иванович Чемезов, которого без его согласия М. Г. Антропов росчерком пера перевел из заведующих МТМ трактористом на самоходную косилку.

Увольняются доярки, особенно с кремлевской фермы. Вот короткий рассказ по этому поводу одной из них, Аллы Павловны Бутолиной: "Собралась уезжать. Мало зарплату, больше шести тысяч на руки не получала. А у меня трое детей. Их надо одевать, кормить и сама есть хочу. Я не одна так решила.

Чем живешь, торговля?

В опрятном, чистом зале...

На все село Сипавское этот магазин N 3 "Промышленные товары" единственный по своему назначению. Более тысячи человек населения вместе с работниками железной дороги пользуются услугами. И пусть далеко не всегда, но случаются здесь и удачные покупки.

- Лида, когда поступит новый товар? - заходя в магазин, спрашивают у продавщицы Лидии Приходько сельчане.

Надо сказать, что после уличной слякоти помещение приятно удивляет опрятностью и чистотой. Будто зеленый оазис в унылой пустыне. Правда, товаров на полках не слишком-то густо.

- Это нас и самих удручает, - делится своими заботами заведующая Нина Григорьевна Кузина.

Еще хорошо, что крошечный коллектив из трех человек не дожидается пассивно, когда экспедитор доставит в магазин новую партию товаров. Заведующая и две продавщицы Л. Ш. Приходько и Н. И. Таушканова сами ездят на так называемые отборки товара, стараются выбрать ходовой.

- Женщины работают по

методу бригадно-материальной ответственности, - рассказала главный бухгалтер Сипавского райкоопа Э. К. Бороздина. - У них никогда не было недостатка, а это говорит о многом: о слаженности в работе, о дружеской атмосфере в коллективе, о честности и порядочности.

Несмотря на невысокую покупательскую способность сельян, женщины с успехом выполнили полугодовой план. А

за август продали товаров больше, чем на 5 млн. рублей.

- Так когда, Лида, поступит новый товар? - спрашивает очередной потенциальный покупатель.

Порой, особенно к концу смены, эти вопросы не на шутку раздражают, но показывать этого нельзя. И Лидия терпеливо называет примерные сроки. Эту профессию она выбрала сознательно, еще в юности. Закончила в Ка-

менск-Уральске торговую-кулинарное профтехучилище, поработала на севере. Но там случилось горе, погиб муж и она вернулась в родное Сипавское. Личная беда, к счастью, не ожесточила ее и покупательны уверены в ее добром к ним отношении.

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: продавщица Л. Ш. Приходько; в торговом зале.

Фото В. Шумкова.



По следам письма

ДОМ НА БОЛОТЕ

Этот деревянный дом в селе Сипавском поставлен тридцать лет назад. Он был первым строением на главной усадьбе совхоза "Пироговский", ныне акционерного общества. С него пошла улица Советская. А разместился в нем тогда прораб-строитель, который для себя-то и двойной пол не поленился сделать. Со временем эти "пенаты" заняла семья Говорухиных.

От нее и пришло письмо в редакцию газеты. В тоненьком конверте, на одном тетрадном листочке, изложена большая беда. "Живем уже 18 лет в этом доме, а ремонта так и не было. Пол провалился, крыша бежит, очаг развалился. Просим помочь нашему горю", - взывают о помощи глава семьи Егор Семенович и его жена Инвалид второй группы Нина Константиновна.

Что ж, мы решили навестить авторов. Не только

дом-первенец, да и вся-то улица Советская расположена в болотистой местности. Примитивная ливневка возле заборов отнюдь не красит и без того нерадостный вид сельского пейзажа. Пресловутые рытвины и ухабы на дорогах вызывают яростные проклятия у водителей машин. В луже посередине села купаются гуси.

Впору завести водоплавающую птицу и в подполье у Говорухиных. Или запустить в этот омут карася. Егор Се-

менович откидывает крышку голбца и взору представляется такая картина: в черной воде лениво покоятся полусгнившие доски.

- Как в штиль после кораблекрушения, - невесело замечает хозяин.

Осматриваем дальше "ветерана" местного зодчества. Да, время его не пощадило. Пол действительно выгнулся дугой, как в припадке эпилепсии, и возле стен зияют огромные трещины. Никаких дров не хватит, чтобы протопить две небольшие комнатки. Да и печка-то вызывает серьезные опасения. Металлическая дверца держится на честном слове, едва прикрученная проволокой. Если ее затопить в таком виде, как она сейчас на-

ходится, то, думается, вопрос о ремонте отпадет сам собой, потому что все тут сгорит в одночасье вместе с голбцем и полусгнившими досками.

И это не единственная реальная угроза жизни хозяев. Однажды ночью обвалилась часть потолка. По счастливой случайности никто не пострадал, но могло это окончиться весьма плачевно.

"Сделайте хотя бы траншею возле дома", - обратились Говорухины к председателю сельского Совета М. Ф. Баранову.

Вроде бы откликнулся Михаил Федорович, послал технику...

- Да только грязь размазали, - в сердцах заметила Нина Константиновна.

Уйму заявлений с просьбой о ремонте написал и направил во все инстанции Егор Семенович, однако ни-

кто не спешит. Последнее, правда, директор акционерного общества В. И. Сизиков подписал, однако мастер из стройцеха Л. В. Преснякова, по выражению Говорухиных, положила его под сукно. А уже наступает осень...

- Надеялись в сарайке перекантоваться, - говорит Нина Константиновна, - пока бы делали ремонт. Но время уже упущено.

- Может, работы у строителей много, - высказывает свое соображение.

- А то как же. Директору дачу строят...

Как выяснилось в сельском Совете, действительно, строят, но не дачу, а обычный жилой дом, так как Сипавском жилой не имеет. Семье Говорухиных, конечно, не позавидуешь, но вот что настораживает. Не в

обиду будет сказано Егору Семеновичу.

Сам он трудится плотником в стройцехе. И, надо думать, руки у него не изнежены. Пусть он не в состоянии произвести капитальный ремонт дома, заменить пол и сделать потолок, на что требуются и обширные средства, но дверцу-то у печки закрепить в состоянии?

Или та же траншея для отвода воды... Много ль сил и умения понадобилось бы, чтобы самому сделать ее элементарной лопатой. Не хлопота по инстанциям, не унижаясь в конце концов, не ожидая, когда соизволят тебе помочь. Или неискоренима наша "совковая" психология: буду тонуть, но и пальцем не шевельну для собственного спасения...

А. ЛАРИОНОВ.

Несчастный случай

ВЫСТРЕЛЫ В НОЧИ

Около полуночи на территории лагеря труда и отдыха в селе Новоисетском прогремели выстрелы. Сначала один, потом второй. Пуля девятиго калибра из пистолета Макарова вошла в область сердца молодого мужчины. Жить ему оставалось две минуты...

А на имя исполняющего обязанности начальника Каменского РОВД майора милиции М. А. Тупикова поступил рапорт о том, что прикомандированный сержант милиции Серовского ГОВД Алексей Владимирович Черкашин из табельного оружия произвел выстрел в местного жителя В. В. Пермякова.

Две минуты - срок недолгий... А дальше осмотром установлено: "...в двух метрах от дачки лежит труп мужчины. Лежит на спине, ноги соединены вместе, нос и ног немного раскинуты в стороны, голова немного повернута вправо. Волосы светлорусые, волнистые. Рядом с трупом в траве лужа крови". Как и за что наступила смерть на жизненном взлете? А следователь прокуратуры района О. В. Воронова вынесла постановление о прекращении уголовного дела по факту убийства В. В. Пермякова.

По району поползли слухи, что, мол, рука руку моет и вот если бы убил не милиционер... Досужие домыслы смешались с различными предположениями, сомнительными выводами. Можно понять, конечно, боль родных и близких погибшего, но давайте вернемся к шумевшей истории с самого начала.

Августовская ночь была, что называется, в разгаре, когда на территорию лагеря пожаловали "в гости" Виктор Пермяков и Сергей Балдин, где, как явствует из протокола, "шумели, выражались нецензурной бранью, нарушая покой приехавших на уборку урожая в КП "Исетское" студентов Серовского педагогического института".

Дежурившие в это время здесь начальник пункта охраны порядка села Новоисетского П. Н. Соколов-

ский, дружинники братья Шмаковы предложили им уйти, однако захмелевшие селяне и не подумали ретироваться, а вознамерились открыть вторую бутылку водки, принесенную с собой. Услышав шум, вышел из своего домика сержант милиции Черкашин.

- А, я тебя знаю, ты мент, - встретил его, поднимаясь со скамейки, В. Пермяков. - Сейчас мы тебе морду набьем.

Схватив Черкашина за одежду, он попытался отобрать оружие. Сержант отпрыгнул в сторону и брызнул Пермякову в лицо "черемухой", но особого успокаивающего эффекта это действие не произвело. Наоборот, Пермяков схватил Черкашина за одежду на груди и ударил его головой два раза по лицу. Дружинники попытались их разнять, а милиционер сделал предупредительный выстрел в воздух.

Испуганные студенты затаились в домиках, а шумгам снаружи все разгорался. П. Н. Соколовский вынужден был выстрелить в Балдина из газового пистолета. Ночной гость схватился за лицо и благоразумно отошел в сторону. Но его здорovenный собутыльник не унимался и продолжал нападать на Черкашина.

- Буду стрелять, - выкрикнул сержант.

Безрезультатно. И тогда Алексей произвел выстрел на поражение. Пермяков сделал шаг назад и упал лицом в траву. Балдин с поля боя бежал.

- Вызывайте "скорую", - сказал Черкашин.

Однако это было уже ни к чему. Пьяные пары еще раз доказали, что от водки до беды - один шаг. Назад.

А. ЛАРИОНОВ.

Справочное бюро



При трагических обстоятельствах ушел из жизни главный инженер АОТ "Агротехсервис" Александр Александрович БЕСПУТИН.

Тяжело, невозможно в это поверить. За неполные два года работы на предприятии его узнали и полюбили все. Грамотный специалист, добрый, отзывчивый, искренний человек он был душой нашего коллектива. Александр Александрович по натуре веселый и обязательный умел сам радоваться жизни и радовать других своей улыбкой, словом, своими делами. И вот погиб, выполняя свой служебный, а вернее всего человеческий долг.

Мы всегда будем помнить его как доброго, честного и надежного друга.

Коллеги.


Коллектив АОТ "Агротехсервис" с глубоким прискорбием извещает о трагической гибели А. А. Беспутина и Ю. П. Попова и выражает искреннее соболезнование родителям и семьям погибших.

Надежнее страхования

Для организаций и частных лиц Агентство "Карат" частной фирмы "Пономаренко" производит установку всех видов охранной и пожарной сигнализации.

ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ И ВЫ СОХРАНИТЕ СВОЕ ИМУЩЕСТВО.

Тел. 2-38-09 с 11 до 14 час.



РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА

ВЫ ХОТИТЕ ПРЕВРАТИТЬ
100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В 2,5 МИЛЛИОНА???

Заклучите договор гражданского селенга.
И за три года
Вы увеличите свои сбережения в 14-27 раз.
Минимальный взнос - 500 рублей.

В сентябре в городе открывается текущий селенг!!!
По текущему селенгу вы вправе получить доход от вложенной вами суммы каждый день, в любое удобное для вас время можете пополнить или изъять полностью или частично свой взнос в любом представительстве "РДС" по всей территории России.
В зависимости от суммы вноса "РДС" гарантирует каждому вкладчику до 149 процентов годовых.
Это увеличение каждой вложенной вами тысячи на 2 руб. 50 коп. ежедневно.
Минимальный взнос одна тысяча рублей.

МЫ РАБОТАЕМ НА ВАС
И ВМЕСТЕ С ВАМИ НА РОССИЮ!

Адреса представительств:
- УАЗ, ул. Октябрьская, 40, здание ВАМИ, правое крыло, 2-й эт. тел. 9-46-02.
- пос. Чкалова, ул. Западная, 13А, быткомбинат N 8.
- ДК железнодорожников, ком. N 5, тел. 6-25-62.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 3-52-98.

СТАВКИ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ КАНАЛИЗАЦИЕЙ

| NN шп | Степень санитарно-технического оборудования зданий | Нормы отведения сточных вод в м ³ с 1-го человека в месяц | Ставки платы за канализацию с 1-го человека в месяц |
|-------|---|--|---|
| 1. | Жилые здания с водопроводом, подключенные к централизованной системе водоотведения, без ванн | 3,0 | 5-40 |
| 2. | То же, с газоснабжением | 3,6 | 6-30 |
| 3. | Жилые здания с водопроводом, подключенные к централизованной системе водоотведения, с ваннами и водонагревателями, работающими на твердом топливе | 4,2 | 7-56 |
| 4. | То же, с газовыми водонагревателями | 5,4 | 9-72 |
| 5. | То же, с быстродействующими газовыми водонагревателями и многоточечным водоразбором | 6,6 | 11-88 |

СТАВКИ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ И ГОРЯЧИМ ВОДОСНАБЖЕНИЕМ

| NN шп | Наименование услуг измерения | Единица измерения | Ставки платы за единицу |
|-------|------------------------------|-------------------|-------------------------|
| 1. | Центральное отопление | за кв. м в месяц | 4-86 |
| 2. | Горячее водоснабжение | с 1 чел. в месяц | 32-40 |

**ТАРИФЫ
НА ГАЗ СЖИЖЕННЫЙ, ОТПУСКАЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ**

| NN пп | Наименование продукции | Единица измерения | Тариф в рублях за единицу измерения |
|-------|--------------------------|-------------------|-------------------------------------|
| 1. | Газ сжиженный | 1 кг | 35-00 |
| 2. | Газ сжиженный в баллонах | 1 кг | 35-00 |

**РАЗМЕРЫ ПЛАТЫ, ВЗИМАЕМОЙ С НАСЕЛЕНИЯ
ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ,
ПРИ ОТСУТСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ**

| NN пп | Назначение расходуемого газа и наименование газовой аппаратуры | Единица измерения | Нормы расхода природного газа | Размер платы в руб. и коп. за единицу в м ³ измерения |
|-------|---|---|-------------------------------|--|
| 1. | Бытовые нужды населения | за 1 кв. м отапливаемой площади в месяц | 5,5 | 11-00 |
| 2. | Местное отопление помещений газовой аппаратурой | | | |
| 3. | Местное отопление помещений газовой аппаратурой в неотапливаемый период | - " - | 1,5 | 3-00 |
| 4. | Отопление теплиц | - " - | 9,0 | 18-00 |
| 5. | Отопление индивидуальных бань | с 1 человека в месяц | 6,0 | 12-00 |
| 6. | Приготовление кормов и подогрев воды для животных: | с 1 головы в месяц | | |
| 6.1. | лошадей | - " - | 5,3 | 10-60 |
| 6.2. | коров | - " - | 22,2 | 44-40 |
| 6.3. | овец и коз | - " - | 1,0 | 2-00 |
| 6.4. | свиней | - " - | 11,6 | 23-20 |

**ПРЕДЕЛЬНЫЙ РАЗМЕР РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОПЛИВО,
РЕАЛИЗУЕМОЕ НАСЕЛЕНИЮ**

| NN п-п. | Наименование топлива | Ед. изм. | Организации, торгующие топливом | Предельная розничная цена в рублях |
|---------|---|----------------|---|------------------------------------|
| | | | | франко-торговый склад |
| 1. | Дрова одно-двухметровой меры смешанных пород скл. | м ³ | Для населения всех городов и районов Свердловской области | 300-00 |
| 2. | Уголь Богословский | тонна | - " - | 330-00 |
| 3. | - " - Егоршинский | - " - | - " - | 405-00 |
| 4. | - " - Листвянский | - " - | - " - | 960-00 |
| 5. | - " - Кузнецкий | - " - | - " - | 685-00 |
| 6. | - " - Челябинский | - " - | - " - | 400-00 |
| 7. | Брикет | - " - | - " - | 825-00 |

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРАВИТЕЛЬСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**О КОРРЕКТИРОВКЕ ТАРИФОВ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**

В связи с изменением оптовых цен промышленности на природный газ и введением ежемесячного индексирования (Постановление Совета министров - Правительства Российской Федерации от 13.07.93 N 678 "О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов") и определением порядка формирования инвестиционных фондов (Постановление совета Министров - Правительства Российской Федерации от 29.06.93 N 513 "Об изменении состава затрат, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) акционерных обществ энергетики и электрификации") правительство Свердловской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить решение энергетической комиссии от 06.08.93 N 5 "О тарифах на электрическую и тепловую энергию".
2. Предлагаемые тарифы ввести в действие с 16 августа 1993 г.
3. Расчеты за отпущенную энергию в августе 1993 года за периоды до и после энергии в августе 1993 года за периоды до и после введения новых тарифов произвести на основании показаний приборов учета расчетным путем по тарифам, соответствующим указанным периодам и группам потребителей.
4. Считать п. 2 и п. 1 постановления правительства Свердловской области от 06.07.93 N 219-п утратившим силу с момента ввода новых тарифов на энергию.
5. Для учета дальнейшего изменения цен и тарифов на потребляемые топливо, материально-технические ресурсы и других факторов, изменяемых уровень себестоимости энергии, установить с 1 сентября 1993 года ежемесячную индексацию тарифов на электрическую и тепловую энергию. АО "Свердловэнерго" производить по согласованию с Правительством области указанное индексирование, исходя из среднего за предыдущий месяц индекса цен на промышленную продукцию в Свердловской области, полученного по данным Свердловского областного управления статистики. Ежеквартально рассматривать на энергетической комиссии и в правительстве области обоснованность проведенных индексаций и учетом фактических затрат АО "Свердловэнерго" и индексов цен на промышленную продукцию в Российской Федерации.
6. АО "Свердловэнерго" до 15.09.93 представить в правительство области положение об

индексации тарифов на энергию в Свердловской области. В договорах с потребителями электрической и тепловой энергии предусмотреть возможность самостоятельной индексации ими тарифов на потребляемую энергию по согласованию с Энергонадзором АО "Свердловэнерго".

7. Установить для АО "Свердловэнерго" норматив образования инвестиционного фонда в размере 15% от объема товарной продукции для финансирования капитального строительства энергетических объектов и мероприятий, связанных с новым строительством, расширением, реконструкцией и техническим перевооружением производства.

8. Контроль за соблюдением настоящего постановления возложить на комитет ценовой политики.

9. Данное постановление опубликовать в средствах массовой информации.

В. Г. ТРУШНИКОВ, председатель правительства.

РЕШЕНИЕ

06.08.93 г. г. Екатеринбург
О ТАРИФАХ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

1. Областная энергетическая комиссия, утвержденная решением Свердловского облисполкома от 05.12.90 N 439, рассмотрела представленные акционерным обществом энергетики и электрификации "Свердловэнерго" материалы по тарифам на электрическую и тепловую энергию и рекомендует Правительству Свердловской области утвердить следующие тарифы.

ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ ЭНЕРГИЮ

| N п-п. | Группа потребителей | Единица измерений | Величина тарифа |
|--------|--|-------------------|-----------------|
| 6. | Сельскохозяйственные потребители | | |
| 6.1. | Производственные нужды - включая электрообогрев | коп/кВтч | 1000 |
| 6.2. | Бюджетные организации, в т. ч. электрообогрев | коп/кВтч | 1300 |
| 6.3. | Детсады, детясли, дома культуры | коп/кВтч | 1320 |
| 6.4. | Населенные пункты в сельской местности по общему учету (с НДС) | коп/кВтч | 340 |
| 6.5. | Уличное освещение, освещение лестничных клеток, мест общего пользования, коридоров (с НДС) | коп/кВтч | 400 |
| 6.6. | Население, в т. ч. жилые дома с электроплитами (с НДС) | коп/кВтч | 400 |

ТАРИФЫ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

| N п-п. | Группа потребителей | Единица измерения | Величина тарифа |
|--------|---------------------|-------------------|-----------------|
| 1 | 2 | 3 | 4 |

1. Промышленные и приравненные к ним потребители, а также все другие потребители, не указанные в других группах

- | | | | |
|---|----------|--|-------|
| 1.1. Горячая вода | | | |
| 1.1.1. Промышленные и приравненные к ним потребители, а также все другие потребители, не указанные в других группах | руб/Гкал | | 10990 |
| 1.1.2. Бюджетные организации | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.3. Бройлерные фабрики | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.4. Автотранспортные предприятия, осуществляющие перевозки пассажиров автобусами, автовокзалы, автостанции и кассовые пункты | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.5. Детские сады, ясли | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.6. Почтовые отделения | руб/Гкал | | 5231 |

ПРИМЕЧАНИЕ: Расчеты с почтовыми отделениями по льготному тарифу производятся расчетным путем.

- | | | | |
|---|----------|--|-------|
| 1.1.7. Аптеки, оптики, мед. учреждения независимо от форм собственности | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.8. Учреждения религиозного культа | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.1.9. Гостиницы | руб/Гкал | | 5231 |
| 1.2. Пар | | | |
| 1.2.1. Отборный пар от 1.2 до 2.5 кгс/кв. см | руб/Гкал | | 6653 |
| 1.2.2. Отборный пар от 2.5 до 7.0 кгс/кв. см | руб/Гкал | | 10206 |
| 1.2.3. Отборный пар от 7.0 до 13.9 кгс/кв. см | руб/Гкал | | 10791 |
| 1.2.4. Отборный пар от 13.0 до 21.0 кгс/кв. см | руб/Гкал | | 10988 |
| 1.2.5. Отборный пар свыше 21 кгс/кв. см | руб/Гкал | | 11689 |
| 1.3. Острый, редуцированный пар | руб/Гкал | | 12281 |

- | | | | |
|--|----------|--|------|
| 2. Оптовые потребители-перепродавцы | руб/Гкал | | 2420 |
| 2.1. Горячая вода | | | |
| 3. Жилые дома | | | |
| 3.1. Горячая вода | | | |
| 3.1.1. Отопление и ГВС ведомственного и муниципального жилья (с НДС) | руб/Гкал | | 1080 |
| 3.1.2. Отопление и ГВС ЖСК гг. Екатеринбург и Артемовского (с НДС) | руб/Гкал | | 100 |
| 3.1.3. Отопление и ГВС ЖСК Свердловской области (с НДС) | руб/Гкал | | 120 |
| 3.2. Пар, идущий на подогрев воды для отопления и ГВС жилья (с НДС) | руб/Гкал | | 1080 |

- | | | | |
|----------------------------------|----------|--|------|
| 4. Теплично-парниковое хозяйство | | | |
| 4.1. Горячая вода | руб/Гкал | | 2500 |
| 4.2. Пар | руб/Гкал | | 2500 |

- | | | | |
|--|----------|--|------|
| 5. Бани, прачечные самообслуживания, химчистка, мастерские творческих работников | | | |
| 5.1. Горячая вода | руб/Гкал | | 3000 |
| 5.2. Пар | руб/Гкал | | 3000 |
| 6. Гаражно-строительные кооперативы | | | |
| 6.1. Горячая вода (с НДС) | руб/Гкал | | 1080 |

Председатель областной энергетической комиссии
Секретарь областной энергетической комиссии

А. Ф. НЕБЕСНОВ
В. В. ЯКОВЛЕВ



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты "Пламя".
Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

заказ 2254.
Тираж 2200.

